

美国纽约州立大学奥尔巴尼分校交流小结

2019-03-26 09:05:00

坐落于美国东北部一个小城的纽约州立大学，被紫色与金色环绕。Campus Center的标语写着：The purple and gold make the history unfaded。要说在美国的四个半月，不算长也不算短。说它不算长，是因为我着实还没有深入了解美国文化，也着实不忍心与新朋友们分开；说它不算短，是因为这四个半月真的足够在我的人生中留下深刻的痕迹。我学会了什么？是享受孤独，是接受差异。享受孤独。最开始的那一两个月是真的没什么朋友可言的。课堂上认识的朋友也都是点头之交，以至于每天中午在食堂吃饭的时候，我都是一个人，上学放学赶公交的路上，也都是一个人；在校外租的house里的夜晚，亦是一个人。印象最深的是万圣节的那天，我住的那条街家家户户灯火通明，小孩子到处跑着要糖吃，很多家庭把自己的房子装饰得流光溢彩，节日气氛很浓，而我蜷缩在小小的床上，望着窗外的夜色，默默地想家。家里是不过什么劳什子的万圣节的，父母更是不会懂得西方万圣节为什么要扮鬼——他们中秋节的时候问我有没有吃月饼（东方超市卖的月饼真是又贵又难吃）。但是后来我便发现，孤独是常态。其实每个人都是孤独的。看公交车上带着头戴耳机听歌的目光忧郁的少年，看一个人在雨中撑伞的长发女孩，看一个人推着沉重购物车在Target购物的黑人大妈。孤独，是我们的人生常态，没有人会一直陪伴我们，连家人也不能。我们能做的只有在看似孤独的时光里找寻自己，或者说，保持自己，正所谓，君子慎独。我学着自己做饭自己照顾好自己，不因为自己是一个人就马马虎虎对待自己，对，正如妈妈在电话里嘱咐我的：照顾好自己。接受差异。我这个固执甚至带一丝丝传统的人也学会了入乡随俗，对公交车司机笑着说早上好，对超市的收银员说Have a good day。看到街上的流浪汉吸大麻也见怪不怪。课堂上，老师提出的有趣问题，总是有许多新奇古怪的观点迸发——这些观点在中国老师看来是是不可理解难以接受的，而在美国的课堂，似乎什么都可以说，什么都可以批判，什么都可以评论。说特朗普是美国最差的总统，批判国会的新法案，抱怨学校的新规定.....午餐时看到包着头巾的穆斯林同学掏出自己的清真便当，看印度的同学十分自然地掏出饭盒用手抓着吃里面的饭，看美国同学们津津有味地吃着甜腻的“中餐”——左宗棠鸡、橘皮鸡，我也捧着个三明治大口地啃。下雪的日子里看到穿短裙露出大腿的女孩也不再大惊小怪，看到黑人小哥身上密密麻麻的纹身也不再吃惊。也许美国这段时光，让我真的见识到了形形色色的人，看到什么都很难惊讶了吧。在课程之外的，令我印象最深的就是“穷游”美国各大城市了。纽约、波士顿、洛杉矶、拉斯维加斯、水牛城、纽黑文.....精打细算挑选最便宜合算车票或机票，选性价比最高的酒店，能走路就不坐公交，能坐公交就不打车.....我们几个小伙伴将“穷游”的精神发挥到极致。虽然穷，但是我们玩得真的很尽兴：尤其是波士顿的哈佛之旅，拉斯维加斯的自助餐吃到扶墙出，洛杉矶的海边留下自己的脚印，纽约华埠的早餐铺子.....真的很想再去一次这些地方，和那些朋友们，或是有机会带着自己的家人。回国后，是虽然和在那边的伙伴们仍有联系，但可能我之后再也不会见到他们，也可能，某一天机缘巧合我们会在哪个街角邂逅吧。